



成都缉毒英雄周钱长眠烈士陵园

9岁儿子向英雄父亲敬礼

华西都市报-封面新闻
记者 钟晓璐 实习生 钟坤靓

青山绿水存浩气，苍松翠柏慰英灵。11月3日上午，原成都市公安局温江区分局禁毒大队民警周钱烈士安葬仪式在成都市烈士陵园举行。周钱烈士亲属、生前同事及温江区党政机关、政法系统和社会各界群众代表怀着无比沉痛的心情，送缉毒英雄最后一程。

9岁儿子向英雄父亲敬礼

上午9时，低沉的哀乐响起，安葬仪式正式开始。覆盖着鲜红党旗的周钱烈士骨灰盒静静安放在灵台上，仪式现场素花环绕，气氛庄严凝重，伴随着悠长肃穆的《思念曲》，全体人员脱帽肃立，向烈士默哀致敬。

随后，温江区副区长，区公安分局党委书记、分局局长程志宏宣读了四川省人民政府评定周钱为烈士的批文，介绍了烈士生平和典型事迹。

英雄浩气千秋在，勇士忠魂万古



9岁儿子向英雄父亲敬礼。

存。随着生前战友将周钱烈士的骨灰轻轻放进墓穴，盖好石碑，参加仪式的各界人士排队依次来到烈士墓前向英雄告别。周钱母亲在一旁哭得撕心裂肺，嘴里不停喊着：“儿子，你一定要跟我回家。”9岁的儿子在献完花后，向英

雄父亲敬礼。烈士就此与青山苍柏为伴，长眠于成都市烈士陵园。

周钱，汉族，中共党员，籍贯江苏省海安市，1985年6月出生，生前系成都市公安局温江区分局禁毒大队民警，三级警长，一级警司。2020年11月13日

在抓捕涉毒在逃人员过程中不幸坠楼，经抢救无效牺牲，年仅35岁。

放弃南京优越工作来蓉从警

2011年，周钱放弃南京的优越工作，来到远离家乡1800多公里的成都温江圆梦从警。从警8年来，因工作表现突出，他先后荣立个人三等功2次，嘉奖5次，多次被评为优秀公务员、优秀共产党员。

2021年2月，中共成都市委追授周钱同志为“成都市优秀共产党员”，并在全市组织开展“周钱同志先进事迹报告会”巡回宣讲活动，掀起学习热潮。4月，公安部追授其个人一等功，6月，四川省人民政府批准其为烈士。

“我和周钱一样，也是一名外省来蓉追梦的基层民警，成都是一座我们热爱的城市，和谐包容的城市精神给了我们在这里扎根、奋斗的信心和力量！周钱是我们身边的英雄，他的典型事迹将时刻鞭策和感召着我们，用心、用情、用爱去守护蓉城的平安！”成都市公安局温江分局柳城派出所民警黄凯说。

宜宾市高县沙河镇

线上+线下 小柠檬成为致富增收大产业



近日，宜宾市高县上万亩柠檬丰收，果实挂满枝头，进入采摘销售旺季。11月2日，高县沙河镇悠然柠檬销售点，工人们正忙着分拣、包装柠檬，这些柠檬将坐上电商快车直达全国各地消费者的手中。在不远处的宜宾凯华生态农业科技公司包装车间，上百名工人正忙着给柠檬套袋、装箱，一筐筐金黄的柠檬，即将开启出口之旅。

近年来，沙河镇因地制宜，采取“集体公司+企业+农户”的方式，大力发展柠檬1.5万余亩，将柠檬打造成为该镇的特色产业。在柠檬大量上市前，如何更快、更好地销售一直是个难题。当地在销售模式上不断探索，通过借助互联网优势和龙头企业带动，形成了“线上+线下”双结合的销售模式，为柠檬打开了销路。

电商助力 柠檬香飘全国

“采摘时要注意，果子要挑选均匀，一定要保证质量。”在高县沙河镇上古村悠然柠檬基地，种植户吴开强一边忙着指导果农采摘柠檬，一边向网友直播介绍柠檬的生长环境和采摘过程，忙得不亦乐乎。

随着互联网技术不断向农村延伸，高速发展的电子商务为农产品的销售开辟了新渠道。“做农业不仅要种得好，更要卖得好，除了传统销售模式，我们也想借助互联网尝试开辟更多新的销售模式。”吴开强说。

去年“上古里·电商直播村”授牌成立，成为宜宾市第一个率先通过直播进行农特产品销售的村落。除了在网上销售新鲜柠檬，企业还借助互联网推广“299元认养柠檬树”的网销模式，在全国发展会员上万人，同时结合网销商品的特点，先后研发了柠檬酒、柠檬茶、柠檬护肤品等20多种柠檬加工产品，通



工人们正在给柠檬装袋。

过网络宣传和电商直播带货，销量一路攀升。

“高峰时期，一天可以卖2000多件、2万多斤柠檬。”吴开强说，通过电商平台，预计全年销售量能达到350万斤，同时带动大米、红薯、粉条等众多农副产品的销售。今年10月11日，“沙河柠檬”还登上了美国纽约时代广场著名的迪斯尼大屏，进一步打响了知名度。

据介绍，通过搭乘网络销售快车，高县小柠檬跃上“云端”，香飘全国，已成为村民增收致富的“黄金果”。

企业带动 小柠檬成为大产业

走进沙河镇白庙村柠檬种植基地，空气中弥漫着柠檬清香，数十名农户穿梭在果林里忙着采摘，一筐筐金灿灿的柠檬从这里运往附近的加工车间。

成片的柠檬基地，吸引了不少柠檬加工企业在此“安营扎寨”，宜宾凯华生态农业科技公司就是其中之一。据该企业常务副总经理罗敏介绍，2015年，企业在沙河镇流转土地8000多亩种植柠檬，通过示范带动辐射周边农户，形成“公司+合作社+基地+农户”的发展模式，为柠檬种植户提供产前、产中、产后技术支持，并统一回收产品，切实解决了农户的后顾之忧。企业2018年正

式投产，目前基地年产量达6000多吨，收购柠檬维持在5000吨左右。

企业的入驻，结束了果农单打独斗、种植效益不高的窘境，不仅提高了柠檬的种植品质，也打开了巨大的销售市场，柠檬不仅供应国内食品饮料企业，还出口到了俄罗斯、东南亚等地。

不仅如此，企业的入驻也带动了当地富余劳动力就业。“公司从基地到加工厂，全年可提供就业岗位600多个。”罗敏介绍说，眼下正值柠檬销售旺季，车间也进入了最为繁忙的时候，每天都有近百名工人在此务工。

“这份工作离家近，工作也轻松，一天有一两百元收入，很不错。”工人方加勇因腿部有残疾干不了重活，在这里包装柠檬让他实现了再就业。

在公司的生产车间里，常年在此务工的农户有300多人，他们中很多人不仅能得到土地流转租金，还能通过务工每年增收上万元。

据介绍，今年沙河镇柠檬产量预计达到16000吨，综合产值约1.5亿元。小柠檬成为带动当地群众致富增收的“大产业”，也让越来越多的农户尝到了酸柠檬的“甘甜味”。

罗景萍 袁野
华西都市报-封面新闻记者 杜卓滨

捐献造血干细胞后，安岳小伙收到白血病患者来信：

感谢你 为我的生命“续航”

华西都市报讯(记者 杨力)一封寄自广西的信，跨越千里送到四川安岳。看完信后，张建平难掩喜悦之情，“虽然和她素未谋面，但我的血真的救了一条生命，我觉得很值得。”近日，国网资阳市安岳供电公司的电力工人张建平，向记者讲述了这封信背后的暖心故事。

今年35岁的张建平是安岳供电公司变电检修班班长，此前在医院体检时，通过医院宣传海报，他对造血干细胞捐献有了一定了解。“在捐献造血干细胞一两周后，身体机能就能恢复正常，于是我就报了名，成为中国造血干细胞捐献者资料库的一员。”他说。

今年6月，张建平接到四川省红十字会的电话，“你的干细胞与一名白血病患者初配成功，请问你是否愿意捐献？”电话里，他回答“愿意”。

10月22日，张建平来到四川省人民医院，经过3个多小时的采集和分离，医院从他的体内提取了246毫升造血干细胞悬浮液，并在第一时间通过飞机运至广西某医院。“当时唯一的想法就是，希望能帮到那位患者。”他说。

一周多过后，张建平收到了这位素未谋面的白血病患者来信。该患者在信中提到，她每天都在等待合适的配型进行造血干细胞移植，如今终于盼来了“希望之光”。

“我的血液能流淌在另一个人的身体里，让她健康平安，这是一种爱的传递，希望有更多人加入捐献队伍。”看完感谢信后，张建平悬着的一颗心落下来了，他认为，虽然和该患者没有血缘关系，但通过造血干细胞的联系，有了弥足珍贵的“血缘缘分”。

据了解，生活和工作中的张建平经常助人为乐，在公司开展的一些志愿服务、爱心捐赠活动中，总能看到他的身影。“人一辈子，总要做些有意义的事来体现人生价值，我是两个孩子的父亲，希望通过实践善行给他们做个好榜样。”他说。